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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 62ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 23 DE JULHO DE 

2024. 

 

Presidente  : Marinaldo Cardoso  

Secretário : Rostand Paraíba 

          

  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, Alexandre 

Pereira da Silva, Anderson Almeida, Dona Fátima, Eva Gouveia, Fabiana 

Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Márcio Melo, 

Napoleão Maracajá, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Rostand Paraíba, 

Saulo Germano e Saulo Noronha. Deixam de comparecer a presente 

Sessão os Vereadores: Doutora Carla, Jô Oliveira, Olímpio Oliveira e Valéria 

Aragão. (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente 

convida o Vereador Napoleão Maracajá para fazer a leitura de Efésios 24:6 

que fala assim: “E que a graça de Deus esteja com todos os que amam 

o nosso Senhor Jesus Cristo com um amor que não tem fim!”. O 1º 
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SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: Ata da 43ª Sessão 

Ordinária, realizada em 22 de maio de 2024; Ata da 44ª Sessão Ordinária, 

realizada em 23 de maio de 2024; Ata da 45ª Sessão Ordinária, realizada 

em 28 de maio de 2024; Ata da 46ª Sessão Ordinária, realizada em 29 de 

maio de 2024; Ata da 47ª Sessão Ordinária, realizada em 4 de junho de 

2024; Ata da 49ª Sessão Ordinária, realizada em 6 de junho de 2024; Ata 

da 16ª Sessão Extraordinária, realizada em 28 de maio de 2024; Ata da 17ª 

Sessão Extraordinária, realizada em 28 de maio de 2024; Ata da 1ª 

Audiência Pública, realizada em 14 de março de 2024; Ata da 2ª Audiência 

Pública, realizada em 10 de abril de 2024; Ata da 6ª Audiência Pública, 

realizada em 17 de maio de 2024; Ata da 7ª Audiência Pública, realizada 

em 22 de maio de 2024; Ata da 8ª Audiência Pública, realizada em 29 de 

maio de 2024; Ata da 1ª Audiência Pública da LDO, realizada em 24 de maio 

de 2023; Ata da 6ª Sessão Especial, realizada em 27 de maio de 2024; Ata 

da 7ª Sessão Solene, realizada em 21 de março de 2024; Ata da 14ª Sessão 

Solene, realizada em 25 de abril de 2024; Ata da 19ª Sessão Solene, 

realizada em 29 de maio de 2024. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 57/2024 

de autoria do vereador Alexandre do Sindicato Concede medalha de honra 

ao mérito municipal ao empreendedor José Arimatéia Sales Bezerra, o Ari 

do Líder Lanches, e dá outras providências. DENTRO DO EXPEDIENTE 

SÃO APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS: 1680/2024 de 

autoria da vereadora Ivonete Ludgério Requer à Secretaria de Serviços 

Urbanos e Meio Ambiente (SESUMA), a realização de serviços de 

capinagem ao longo do canal do Conjunto Severino Cabral, no município de 

Campina Grande; 1681/2024 de autoria da vereadora Ivonete Ludgério 

Requer à Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente (SESUMA), a 

realização de serviços de limpeza e capinagem nos arredores da Creche-

Escola Municipal Galba Farias Pimentel, localizada na Rua Leonardo 

Guimarães, no bairro do Jardim Continental; 1682/2024 de autoria da 
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vereadora Ivonete Ludgério Requer à Secretaria de Serviços Urbanos e 

Meio Ambiente (SESUMA), a realização dos serviços de capinagem ao 

longo da Avenida Doutor Francisco Pinto, ao lado do Hospital da FAP, no 

bairro Bodocongó; 1683/2024 de autoria da vereadora Ivonete Ludgério 

Requer à Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente (SESUMA), a 

realização dos serviços de capinagem ao longo da Rua Manoel Gonçalves 

Melo, no entorno do Açude de Bodocongó, lado leste, no bairro Bodocongó; 

1684/2024 de autoria da vereadora Ivonete Ludgério Requer à Secretaria 

de Serviços Urbanos e Meio Ambiente (SESUMA), a realização dos serviços 

de capinagem e limpeza na Praça Frei Lauro Schwarte, localizada na Rua 

João Viana Amorim Guedes, no bairro Jardim Continental; 1686/2024 de 

autoria da vereadora Ivonete Ludgério Requer que seja encaminhado apelo 

ao Secretário de Serviços Urbanos e Meio Ambiente (SESUMA), no sentido 

de determinar equipe para realizar serviço de tapa-buracos na Rua 

Demerval Trigueiro do Vale, desde o seu início no bairro do Araxá, até as 

imediações da TV Paraíba; 1865/2024 de autoria do vereador Janduy 

Ferreira Requer à Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente 

(SESUMA), a implantação do calçamento, na Rua José Sebastião da Silva, 

Dinamérica; 1937/2024 de autoria do vereador Marinaldo Cardoso Requer 

desta Casa, em conformidade regimental, a realização de uma sessão 

especial para celebração do Dia do Motociclista, em 26 de julho de 2024; 

1938/2024 de autoria do vereador Marinaldo Cardoso Requer, na forma 

regimental, que seja concedida uma moção de aplausos a cada um dos 

clubes de motociclismo e pessoas listadas em anexo, em comemoração ao 

Dia do Motociclista em 27 de julho de 2024; 1939/2024 de autoria da 

vereadora Jô Oliveira Requer da presidência desta Casa a realização de 

sessão especial alusiva aos 34 anos da criação do Estatuto da Criança e do 

Adolescente; 1942/2024 de autoria do vereador Marinaldo Cardoso Requer 

à Mesa desta Casa que envie votos de aplausos ao jovem João Miguel Lima 



5 

 

Tomé, por seu destaque no futsal, na cidade de Campina Grande; 

1943/2024 de autoria da vereadora Jô Oliveira Requer da Mesa Diretora 

desta Casa voto de pesar pelo falecimento da senhora Francisca Oliveira 

Lima, ocorrido no último dia 14 de julho; 1953/2024 de autoria do vereador 

Pastor Luciano Breno Requer da Mesa Diretora desta Casa que envie 

moção de pesar pelo falecimento do Sr. Genaldo de Lima Silva ocorrido no 

dia 30 de junho de 2024; 1954/2024 de autoria do vereador Pastor Luciano 

Breno Requer da Mesa Diretora desta Casa que envie moção de aplausos 

à Orquestra da UME-Templo Campina Grande-PB, pela comemoração dos 

12 anos de organização; 1955/2024 de autoria do vereador Pastor Luciano 

Breno Requer da Mesa Diretora desta Casa que envie moção de aplausos 

ao Coral Cântico de Ana da UME-Templo Campina Grande-PB, pela 

comemoração dos 13 anos de organização; 1958/2024 de autoria do 

vereador Alexandre do Sindicato Requer da Mesa Diretora envio de moção 

de aplausos à Orquestra Átrios de Louvor, da Igreja Assembleia de Deus-

Templo Central pelos 72 anos de fundação; 1959/2024 de autoria do 

vereador Alexandre do Sindicato Requer da Mesa Diretora envio de moção 

de aplausos à Escola Habilis, considerada pelo Ministério da Educação uma 

das melhores escolas do Brasil; 2054/2024 de autoria do vereador Pastor 

Luciano Breno Requer na forma regimental que seja concedida uma moção 

de aplausos a cada uma das pessoas listadas em anexo, que participaram 

da sessão especial em comemoração aos 20 anos da SAMU em Campina 

Grande. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o 

Vereador ROSTAND PARAÍBA, que saúda a todos os presentes e o 

vereador inicia seu discurso cumprimentando a todos e destacando as 

cobranças que recebe da população, especialmente na zona leste de 

Campina Grande. Ele cita problemas recorrentes nas vias, como buracos 

na Rua Chile, na Rua Papa João Paulo I e na Rua São Luís, que dificultam 

o tráfego. Também menciona a promessa de pavimentação da Vila dos Zé 
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Arruda, no bairro José Pinheiro, e a obra paralisada na Avenida Félix Araújo. 

Além disso, ele critica a falta de uniformes escolares e a ineficiência na 

gestão da cidade, que segundo ele não atende adequadamente às 

demandas da população, especialmente nas áreas periféricas. Em tom de 

desabafo, o vereador afirma que Campina Grande está abandonada e 

repleta de buracos, cobrando uma gestão mais comprometida para melhorar 

as condições da cidade. EM SEGUIDA O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, 

que saúda a todos os presentes e começa seu discurso dando continuidade 

à fala do Vereador Rostand Paraíba, destacando a precariedade da malha 

viária de Campina Grande. Ele menciona que, embora o Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) e o governo federal 

tenham realizado algumas melhorias em avenidas principais, como a 

Manuel Tavares, Brasília e Canal, muitas áreas ainda apresentam sérios 

problemas. O vereador cita a Avenida Floriano Peixoto e a Avenida Assis 

Chateaubriand como exemplos de vias muito movimentadas e em más 

condições. Ele também ressalta a situação crítica dos bairros e critica a 

administração municipal por não dar a devida atenção aos pequenos 

detalhes, como a manutenção de praças e equipamentos públicos. Segundo 

ele, a cidade parece abandonada, com melhorias na malha viária sendo 

atribuídas apenas a ações federais. Ao encerrar, o vereador manifesta 

preocupação com a chegada do período chuvoso, temendo que a 

precariedade das vias se agrave, e cobra uma postura mais ativa do 

prefeito. EM SEGUIDA O VEREADOR PIMENTEL FILHO, que saúda a 

todos os presentes e inicia seu discurso relatando uma recente visita a 

diversas obras em Campina Grande e distritos próximos, onde observou 

muitas construções que não foram iniciadas ou permanecem inacabadas. 

Ele critica o desperdício de recursos, mencionando o gasto de R$ 50 

milhões na chamada "Ponte do Futuro," que ainda está incompleta. Cita 

também a situação da creche no Monte Santo, prometida para abril de 2023, 
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e outra em São José da Mata, com prazo para janeiro de 2023, ambas sem 

conclusão. Ele aponta que várias áreas da cidade e distritos estão em 

condições precárias, com estradas esburacadas e buracos por toda parte. 

O vereador expressa insatisfação com a administração atual, afirmando que 

o mandato está próximo do fim sem avanços significativos. Também 

menciona relatos de servidores recebendo menos que o salário mínimo, o 

que ele pretende investigar. Em tom de desabafo, destaca a falta de 

planejamento e a desorganização interna, comparando a gestão a uma 

"torre de Babel," onde os secretários parecem não se entender. Ele conclui 

dizendo que essa situação é preocupante, pois prejudica o desenvolvimento 

de Campina Grande. EM SEGUIDA O VEREADOR ALEXANDRE 

PEREIRA DA SILVA, que saúda a todos os presentes e inicia sua fala 

mencionando dois tópicos. Primeiro, ele faz um apelo para que a bancada 

estadual ajude no caso de uma mãe cuja filha passou por uma cirurgia 

incorreta no hospital de trauma de Campina Grande. A mãe, que perdeu o 

emprego por precisar acompanhar a filha hospitalizada por três meses, 

solicitou apoio da Secretaria de Saúde do Estado para o tratamento e 

fisioterapia da criança, além de assistência com alimentos. O vereador 

destaca a necessidade de ajuda imediata para essa família. Em seguida, 

ele convida os colegas para visitar o Parque do Açude Novo, onde uma obra 

de revitalização está em andamento. Elogia as construções sob a gestão do 

prefeito Bruno Cunha Lima, como a Ponte do Futuro e outras obras que, 

segundo ele, são bem estruturadas e contrastam com obras estaduais, que 

estariam deterioradas. Ele comenta, em tom crítico, sobre o viaduto do 

governo estadual que estaria desmoronando, enquanto as obras municipais 

permanecem sólidas. O vereador conclui convidando os colegas para a 

inauguração do Hospital de Amor, que está em fase final de construção e 

possui infraestrutura avançada, como sistemas modernos de drenagem e 

estacionamento. Ele finaliza mencionando que os problemas causados 
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pelas chuvas nas ruas de Campina Grande estão sendo corrigidos. PASSA-

SE AO GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro inscrito é a Vereadora JÔ 

OLIVEIRA, que saúda a todos os presentes e faz um pedido à mesa diretora 

para que busque informações junto ao Executivo sobre o decreto que 

declara calamidade pública em Campina Grande devido à seca, destacando 

que, desde a emissão do decreto, só observou chuvas na região. Ela 

questiona a validade do documento, referindo-se a ele como potencialmente 

"fake", sugerindo que cria problemas desnecessários para a cidade. Em 

seguida, a vereadora aborda o anuário de Segurança Pública, que expõe os 

altos índices de violência contra mulheres no Brasil, enfatizando que a 

situação é alarmante e cotidiana. Ela menciona o aumento nos casos de 

feminicídio, violência psicológica e perseguição, especialmente nas redes 

sociais. A vereadora manifesta indignação com a falta de atenção dos 

colegas para esse tema e denuncia a falta de ações concretas da Prefeitura 

de Campina Grande, particularmente da Coordenadoria de Políticas para as 

Mulheres e do Conselho de Políticas para Mulheres. Relata casos de 

violência, incluindo o recente estupro e assassinato de uma menina de dois 

anos e o abuso de uma jovem de 15 anos, apontando a negligência das 

autoridades e o impacto psicológico e social desses crimes. Ela conclama 

por mais apoio e políticas públicas para enfrentar a violência contra 

mulheres e crianças, enfatizando a necessidade de ações conjuntas entre 

órgãos públicos para proteger a vida e a integridade das mulheres. (TODOS 

OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 

havendo matérias na Ordem do Dia, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da 

mesma, em seguida o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para 
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próxima Sessão Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada 

através de Sessão Híbrida, realizada em 23 de julho de 2024.   

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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